

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Таймырского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райпрофсовета

9 апреля 1933 г.

№ 41 (359)

Коммунисты, покажите чудеса хозяйственного строительства колхозов!

Мы находимся вакавуне массового сева в решавших с.-х. районах Сибири. Постановление ЦК „О работе ячеек колхоза „Искра“, Солнцевского района (ЧЧО) и колхоза „Вперед“, Н. Московского района (Днепропетровской области) в связи с подготовкой к весеннему севу“ имеет огромное политическое значение.

Это постановление показывает, насколько правильны и своевременны были указания тов. Сталина об ответственности коммунистов за колхозное строительство, о гибельности самотека. „... Переход к коллективному хозяйству, как преобладающей форме хозяйства, не уменьшает, а увеличивает наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подъема сельского хозяйства. Самотек теперь больше чем когда либо опасен для дела развития сельского хозяйства. Самотек теперь может погубить все дела“ (Сталин).

Все ли райизные и областные партийные организации, все ли ячейки коммунисты усвоили это и перестали свою работу в соответствии с решениями ликвидированного ЦК и ЦКК и указаниями всегда партии т. Сталина? Далеко и далеко нет. Это показывает пример ячейки колхоза „Искра“, которая не позабыла о семенах, bone и с.-х. инвентаре, не обсуждала и не поставила на обсуждение общего собрания колхозников исхода правления об итогах хозяйственного года. Разве можно говорить серьезно о том, что ячейка занимается сколько-нибудь удовлетворительно вопросами колхозского производства, когда из 13 членов ячейки в производственных бригадах ни один партиец никакой работы в связи с подготовкой к севу не ведет, не имеет партиягруженок, связанных с производством? Разве можно говорить о руководящей роли коммунистов этой ячейки, когда члены ячейки оторваны от бригад и колхозников, когда секретарь ячейки даже не знает, сколько в колхозе трудоспособных и как организована бригада?

Еще и еще раз стоит вопрос о конкретном, живом руководстве колхозными ячейками. Предупреждение Центрального Комитета Н.-Московскому и Солнцевскому райкомам должно учить все партийные организации.

В чем в настоящее время основное зево в образцовом проведении сева, на чем должно быть сосредоточено главное внимание партийных ячеек? Наарду с такими элементами подготовки к севу, как семена, ремонт тракторов, подготовка коня, основное сейчас заключается в правильной организации труда, в укреплении постоянноющей бригады в колхозе на основе непримиримой борьбы против лодырей и рвачей, тунеядцев и лентяев, на основе развертывания ударничества и соревнование. Обязательным условием укрепления работы бригады является правильная расстановка колхозников по различным работам, добросовестный учет труда и правильная расценка.

Если к началу сева каждый колхозник не будет знать точно своего производственного задания: где, сколько времени и как он должен пахать, сеять, бороновать, каковы нормы вы-

работки и расценки, с чем он будет соревноваться и т. д., то заранее можно предсказать, что весенний сев в такой бригаде будет проигран.

Главный недостаток в работе колхозных ячеек, как это подчеркнуто в постановлении ЦК, заключается в том, что многие ячейки не повернулись еще к практическим вопросам производственной жизни колхоза, не перенесли всю работу в колхозную бригаду, которая является основным звеном в подготовке к севу. Партийное руководство бригадой поставило все еще неудовлетворительно в большинстве колхозных ячеек.

Большим недостатком в работе колхозных ячеек является слабая работа по сплочению и воспитанию колхозного актива, по созданию в лице актива прочной споры в бригадах. Не знают и не изучают передовиков колхозного производства, подлинных ударников. Руководство хозяйством колхоза, подготовкой к севу проводится через узкий круг рабочников, зачастую оторванных от массы и не знающих, что делается в бригадах, взвеше, не учитывающих настроений колхозников. В борьбе с кулачеством, с кулацким саботажем многие ячейки не умеют дифференцированно подходить к колхозной массе, не отличают частного колхозника-трудягина от лодыря и рвача, не умеют выдвинуть вперед картины старых колхозников, забывая бывших красных партизан, демобилизованных красноармейцев.

Такой огульный подход к массе, изолирование себя от актива приводит к усиению позиций кулаака. При таком механическом, небольшистском подходе к массам невозможна завоевание большинства в колхозе, невозможен полный разгром кулачества, укрепление колхоза.

Сколачивание актива в колхозах, сплочение вокруг партии массы колхозников мысленно лишь на основе бесспорной борьбы с кулачеством, разоблачения и изгнания из колхозов вредительских, противообщественных элементов, в борьбе с лодырем и рвачем. Сплочение актива и масс колхозников должно произойти на конкретных вопросах колхозного производства, в борьбе за повышение дисциплины и производительности труда, за охрану колхозной собственности.

Настоящее постановление ЦК поставляет партийным организациям, как конкретно руководить работой колхозных ячеек.

Это постановление ЦК необходимо широко обсудить во всех ячейках МТС и колхозов. На опыте двух ячеек, о которых идет речь, на их ошибках и недостатках будут учиться все деревенские партийные организации.

Нет никакого сомнения, что это решение ЦК будет перепечатано и разъяснено всей низовой печатью. Коммунисты и комсомольцы, возглавляя инициативу колхозников-ударников, добьются того, что передовые колхозы уже в текущую посевную кампанию покажут чудеса хозяйственного строительства.

Весенний сев будет проходить в обстановке обостренной классовой борьбы. Остатки кулачества вновь попытаются организовать саботаж сева, подрыв колхозного производства.

О работе ячеек колхоза „Искра“ Солнцевского района (ЧЧО) и колхоза „Вперед“ Н.-Московского района (Днепропетровской области) в связи с подготовкой к весеннему севу

(Постановление ЦК ВКП(б) от 22 марта 1933 года)

Ознакомившись с работой партийных ячеек колхоза „Искра“ и колхоза „Вперед“ и асмушав доклады секретарей этих ячеек тов. Несветаева т. Будного, ЦК отмечает:

Участие ячейки в подготовке колхоза к весеннему севу выразилось лишь в привлечении отдельных членов ячейки к работе по сбору семян.

Ячейка не развернула массово-политической работы в колхозе, не работает над вклюением и сплочением колхозного актива, не обсудила сактивом и на собраниях колхозников важнейших постановлений партии и правительства о борьбе за трудовую дисциплину, об охране общественной социалистической собственности, о повышении урожайности и др., не проводит коллективных читок газет и бесед с колхозниками, не организует производственных совещаний, не развернула социалистического соревнования в бригадах.

Отмечая, что ячейка колхоза „Искра“ еще не повернулась к основным практическим вопросам производственной жизни колхоза, что внутрипартийная жизнь и общественно-политическая работа ячейки еще крайне слабы, ЦК предлагает:

1. В соответствии с решениями январского плебисита ЦК и ЦКК и указаниями т. Сталина так перестроить работу ячейки, чтобы вопросы производственной жизни колхоза (создание постоянных бригад, подбор бригадиров, звеньевых учетчиков, пахарей сеяльщиков, конюхов, нормирования оплаты труда, уход за конем, качество пахоты, сева, уборки, трудовая дисциплина и пр.) составляли основное содержание работы ячейки памятку, что „переход к коллективному хозяйству не уменьшает, а увеличивает наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подъема сельского хозяйства“ (Сталин).

2. Обязать каждого коммуниста активно участвовать в развертывании производственной и массово-политической работы в колхозе, выполняя определенную партийную нагрузку; добиться, чтобы каждый член ячейки, начиная от секретаря и члена бюро и кончая рядовым коммунистом, выполнял решение и отдельные задания ячейки (организация соревнования, уход за конем, работа в поле и др.), показывал образцы в работе, выкладывал все детали дела, был бойцом-организатором, сплачивающим вокруг ячейки актив и колхозные массы в борьбе за успех сева и хозяйственное укрепление колхоза против кулаака, лодыря, рвача, прогульщика.

3. Расставить коммунистов и комсомольцев в колхозе таким образом, чтобы обеспечить организующее влияние ячейки на решающих участках производства (прикрепление к бригадам, конюшням, к ремонтной мастерской, к семенным и фуражным складам), ни один член ячейки не имеет. Члены ячейки оторваны от бригады колхозников, не знают хозяйственного состояния колхоза и подготовленности его к севу. Даже секретарь ячейки т. Несветаев не знает сколько в колхозе трудоспособных, как организованы бригады.

Повышение революционной единицы, повышение ответственности каждого коммуниста к комсомольцу за колхозное производство, ведущая,

роль их как передовых бойцов-организаторов, сплачивающих актив и колхозные массы в борьбе против кулаака, лодыря, рвача, прогульщика, — будут решать успех весеннего сева.

Коммунисты и комсомольцы, в первые ряды борцов за образцовое про-

ведение сева!

Добейтесь решающих успехов, покажите чудеса хозяйственного и политического укрепления колхозов!

(Сокращен. передов. „Правды“)

ПО ЯЧЕЙКЕ КОЛХОЗА „ВПЕРЕД“

Колхоз „Вперед“, обединяющий 233 хозяйства с посевом в 1.836 га, за прошлый год увеличил почти вдвое валовой доход, повысил сток-

О работе ячеек колхоза „Искра“ Солнцевского района (ЦЧО) и колхоза „Вперед“ Н. Московского района (Днепропетровской области) в связи с подготовкой к весеннему севу

(Окончание)

мость трудодня с 52 к. до 1 р. 43 к.; имеет МТФ, овцеводческую ферму, свиноферму, пасеку. За год колхоз продал своим членам 106 поросят, 16 телок, 30 телят. Колхоз выполнил план хлебозаготовок, мясоваготовок, справился с осенним севом, произвел заблевую вспашку на 50%, полностью обеспечен семенами.

Партичайка колхоза в связи с подготовкой к весеннему севу обсудила на бюро и общих собраниях ячейки вопросы сбора семян, подготовки тягловой силы, ремонта, инвентаря, производственного плана колхоза. В колхозе созданы постоянные полевые бригады; в каждой бригаде прикреплены участки полей, тягловая сила, упражь. Поставлен уход за конем (ежедневная чистка коней, расчистка коня и протирка глаз, борьба с паразитами, наложен ветнадзор).

Сосредоточившись, в отличие от ячейки колхоза „Искра“, на вопросах производственной жизни колхоза, ячейка колхоза „Вперед“ допускает вместе с тем ту ошибку, что руководство колхозом осуществляет лишь через небольшую группу работников правления колхоза и сельсовета. Ячейка недостаточно мобилизует массы колхозников вокруг проводимых ею и правлением колхоза мероприятий, не обеспечивает активного участия колхозников подготовке к севу.

Производственный план колхоза и и контрольные цифры сева ячейкой слабо разъяснены по бригадам. Конкретные задачи повышения урожайности, нормы выработки и расценки труда колхозниками не усвоены. Одно из важнейших постановлений 3-й сессии ЦИКа СССР о мерах борьбы с прогулками и нарушениями трудовой дисциплины неизвестно колхозникам. Даже годовое отчетное собрание колхозников (18/II) не было использовано ячейкой для повышения активности колхозников по подготовке к севу; предварительная работа среди колхозников не была проведена; до-клад правления прошел без обсуждения. Вопросы трудодисциплины не были подняты ячейкой на собрании, лодыри не разоблачены. Лучшие ударники-активисты не отмечены.

Ячейка и правление колхоза не развернули должной борьбы за охрану общественной собственности. При обнаружении в колхозе скрытого по-греба с картофелем ячейка и правление колхоза ограничились лишь взятием погреба на учет без расследования указанного факта и без привлечения виновных к ответственности. Проворовавшегося в колхозе кладовщика Коваля Демьяна—жулика с партбилетом в кармане—оставили вновь на работе кладовщиком и лишь

после вторичного преступления отдали под суд.

По ряду важнейших вопросов подготовки к севу ячейка не сумела еще обеспечить повседневного оперативного руководства, не вникает в мелочи и детали дела, не доводит дела до конца: добившись улучшения ухода за конем, ячейка не сумела обеспечить обязательной резки и за-парки кормов; добившись организации в бригадах звеньев, ячейка не проверила состава звеньев, расстановки сил в звене и не обеспечила соответствующего подбора звеньевых.

Значительная часть ячейки, занятая на административно-хозяйственных должностях (2 кладовщика, завмагом, ветсанитар, завхоз, зав. фермы и др.), не втянута в организационно-массовую работу по подготовке к севу, прикрепленные к бригадам члены ячейки (Король Захарий, Косяченко Поликарп, Гаркавенко Антон и др.) партийной работы не ведут и конкретных заданий от ячейки не имеют. Некоторые из прикрепленных за последний месяц ни разу не были в бригадах.

Ячейка не организует своей опоры в бригадах путем правильной расстановки сил коммунистов, комсомольцев, активистов-ударников, женщин-делегаток; не работает над сплочением и воспитанием колхозного актива. Несмотря на то, что в колхозе имеется актив из 42 старых колхозников и ударников (колхоз „Вперед“ существует с 1928 г.), партичайка знает их плохо, работы с ними не ведет, не привлекает их на общие открытые собрания и не умеет использовать их в борьбе за трудовую дисциплину и охрану общественной собственности.

Одним из показателей незнания ячейкой своих активистов служит тот факт, что из колхоза на Днепропетровский областной съезд колхозников-ударников был послан колхозник, оказавшийся вождем, лжеударником, с противо-колхозными настроениями.

Отмечая, что ячейка, наряду с достижениями и положительными результатами в своей работе, имеет серьезные недочеты, ЦК партии предлагает:

1. Во всей работе по руководству колхозом и подготовке его к успешному проведению весеннего сева ячейка должна главный упор сделать на организацию масс колхозников вокруг конкретных вопросов производства, на повседневную работу с колхозным активом, с женщинами с тем, чтобы в каждой бригаде иметь боевое ядро из лучших колхозников и колхозниц—ударников, как опору ячейки в борьбе за большинство в

колхозе. „Сила большевиков, сила коммунистов состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива“ (Сталин). Этому должны научиться коммунисты ячейки колхоза „Вперед“.

2. В соответствии с этой задачей ячейка должна перестроить партийную работу в сторону приближения руководства к нивовому производственному звену—бригаде, соответственно этому расставить в производстве коммунистов, комсомольцев и колхозников-активистов, обеспечив систематическую помощь и повседневное руководство каждым коммунистом, воспитывая и направляя его на практической работе, повышая его классовую бдительность. Особое внимание должно быть уделено отстающим коммунистам, в помощь которым должны быть прикреплены более развитые члены ячейки для втягивания их в активную партийно-политическую и производственную жизнь колхоза и повышения их идеино-политического уровня.

III

ЦК предупреждает Н. Московский и Солнцевский райкомы и Политотделы Кильченской и Солнцевской МТС, что перестройка работы ячеек, в соответствии с решениями январского пленума ЦК и ЦКК и указаниями Т. Сталина, требует со стороны райкомов и Политотделов МТС улучшения руководства ячейками, постоянной помощи ячейкам в их работе на основе живой связи с ними и действительно го знания всех деталей колхозной жизни.

Райкомы и Политотделы должны добиться большевистской мобилизации каждого коммуниста и колхозника—активиста, нового подъема ударничества и активного участия масс колхозников в борьбе за успехи весеннего сева.

IV.

ЦК особо подчеркивает, что подобно тому, как в период гражданской войны работа коммунистов и ячеек на фронте оценивалась по состоянию боевой дисциплины, подобно тому, как работа заводской ячейки оценивается по выполнению промфинплана, так работу колхозных ячеек, в особенностях, в связи с предстоящей чисткой, ЦК будет расценивать по тому, как ячейки в целом и каждый коммунист в отдельности сумеют овладеть производством колхоза, вопросами организации труда, нормирования и расценок труда, как ведется борьба за трудовую дисциплину в колхозах, борьба за успешное проведение сева, как выполняются обязательства кол-

хоза перед пролетарским государством, как организуется вокруг этих задач масса колхозников.

В связи с этим колхозные ячейки должны:

1. Закончить всю подготовку к весеннему севу, сбор семян, выделение кормовых фондов на весь период по сева, разбивку бригад, прикрепление их к участкам, установление полей севооборота. Ячейки должны добиться, чтобы каждый колхозник и колхозница еще до начала сева точно знали свое место и работу в бригаде, нормы выработки и оценку в трудоднях выполняемой ими работы; чтобы в каждом звене бригады на ведущих работах (пахари, сеяльщики) были поставлены активные и проверенные колхозники—ударники; чтобы в колхозах и бригадах не имело места воровство семян и чтобы нормы высеяна строго соблюдались; чтобы учет труда и приемка работ стали действительным средством борьбы за повышение качества работы, за трудовую дисциплину, против лодыгничества, рабочества и разгильдяйства.

2. На период весеннего сева ячейки должны наметить конкретные мероприятия по массово-политической работе в поле (поголовное вовлечение в массовую работу на поле коммунистов и комсомольцев, правильная расстановка их по бригадам, привлечение учительства, организация соцсоревнования, ударных бригад, красные и черные доски, издание полевых стенгазет, коллективная читка газет, беседы, производственные совещания); результаты работы каждого дня должны широко обсуждаться по бригадам для исправления находу обнаруженных недочетов и повышения качества работы.

3. ЦК особо подчеркивает, что успешное выполнение весеннего сева и организационно-хозяйственное укрепление колхозов немыслимо без выполнения основных задач, поставленных перед деревенскими парторганизациями январским пленумом ЦК и ЦКК: сколотить из наиболее устойчивых и преданных партии коммунистов и комсомольцев партийно-комсомольское большевистское ядро, слотить вокруг этого большевистского ядра беспартийный актив из лучших, проверенных в борьбе с кулаками колхозников, изгнать из колхозов все противоположные, вредительские элементы и завоевать большинство колхозников «Колхозы... могут показать чудеса хозяйственного строительства, если во главе их стоят действительные революционеры, большевики, коммунисты». (Сталин).

ЦК ВКП(б).

Освоить МТС—боевая задача всего района

СОХРАНИТЬ ТРАКТОРЫ В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ К СЕВУ ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ДОГОВОРНУЮ КАМПАНИЮ С КОЛХОЗАМИ Райзу и Райпрофсовету повернуться лицом к МТС

С весны нынешнего года вступает в строй первенец крупной машинной обработки земли в нашем районе—Литвиновская МТС. Освоить МТС—задача всех партийных и советских организаций нашего района, МТС играет решающую роль в деле дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления наших колхозов, в деле повышения урожайности и социалистического воспитания колхозных масс и борьбы за очищение наших колхозов от классово-чуждых элементов.

Строительство Литвиновской—МТС развертывается. Уже получено 25 тракторов, на днях прибывает пропашной инвентарь и 3 автомашины. МТС в нынешнем первом году свое-го существования обслужит 29 ре-шающих колхозов нашего района.

Основным недостатком в работе

на первом, так и на втором участке трактора стоят под открытым небом.

Директор Бакшаев сознает опасность порчи механизмов и все же не хочет предотвратить эту опасность, несмотря на имеющуюся возможность сейчас же построить навесы для стояния тракторов на период до выхода их в поле.

Необходимо отметить, что некоторые окружающие колхозы и сельсоветы безобразно относятся к МТС в части оказания ей практической помощи. Из 29 колхозов, давших обещание на производственном совете о продаже лошадей для обоза МТС—восемь колхозов не выполнили это обещание (Им. Яковлева „Верный путь“, Им. Сталина, „Правда“ и др.). Заключенные договоры с колхозами на перевозку семян для хозяйства МТС не выполняются—из 300 центнеров семян вывезено колхозами только 25 центнеров.

Совершенно безответственно относится к МТС Райзу, которое до сих пор не удосужилось нарезать земли для пахотного участка хозяйства МТС. Только на днях отведена пло-щадка для строительства.

Такое же оппортунистическое отношение к МТС наблюдается со стороны Райпрофсовета. Ни из Райпрофсовета, ни из РМК „МТС и батрачество“ ни одного представителя в МТС еще никто не видел. Местком в МТС создан только на днях по инициативе местных коммунистов и когда член МК приехал в Райпрофсовет и сказал, что в МТС создан МК, то пред. РПС Тризна только заявил „ну, что ж, выбрали местком и ладно...“ и никаких указаний не дал. По заключению колхозов в МТС ни чего не делалось и не делается.

Машинно-тракторная станция—величайший проводник политики партии и пролетарского влияния на селе. Того, кто не хочет работать над освоением МТС, кто относится к МТС так, как Райзу и Райпрофсовет в лице их руководителей, нужно ударить крепко и вышибить из головы этих руководителей нежелание правильно и оперативно руководить и помогать МТС. Без этого мы не превратим МТС в мощный рычаг укрепления колхозов.

К. Я.

ОБ УКРЕПЛЕНИИ КОЛХОЗОВ И О ЗАДАЧАХ ВЕСЕННЕГО СЕВА

ДОКЛАД тов. Р. И. ЭЙХЕ НА ПЕРВОМ КРАЕВОМ СЕЗДЕ КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ
(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО см. в № 38 и 40)

Образцово подготовить и успешно провести весенний сев

Мы приближаемся к весне. Скоро начнется сев. Пролетарское государство вооружило наши колхозы мощным тракторным парком. Трактора ремонтируются в многочисленных мастерских совхозов, МТС и на предприятиях. Но ремонт идет еще недостаточно быстрыми темпами. Вы, колхозники, заинтересованы в том, чтобы скорее, быстрее тракторный парк был отремонтирован, и отремонтирован хорошо. Я уверен, что колхозники-ударники, вернувшись с краевого съезда, сумеют мобилизовать массу колхозников на оказание помощи ремонтно-тракторным мастерским, и, с другой стороны, своим общественным мнением нажмут на отстающие, плохие, работающие РГМ.

Тракторов наш край получим большое количество, но не одними тракторами мы будем обрабатывать землю. Очень большую роль в весеннеей посевной кампании будет играть лошадь. Без хорошего коня, без хорошей лошади нельзя сейчас и думать справиться с посевной и уборочной кампаниями.

Кулакское вредительство в большой степени коснулось нашего конского поголовья. Кулаки и разгильдяи много навредили колхозному производству. Они погубили не одну сотню, не одну тысячу лошадей.

Подготовка лошадей к севу — это один из чрезвычайно важных моментов. Так же, как надо нажать на то, чтобы своевременно отремонтировать трактора и хорошо их отремонтировать, нужно немедленно поднять величайшую волну общественного негодования и ярости колхозных масс против плохого ухода за лошадьми, против тех бригадиров и конюхов, которые губят лошадей. Некоторые товарищи говорят, что мы лошадей много загружаем работой. Это верно и неверно. Верно, что лошади приходится много работать, но не от этого гибнет лошадь, что мы на нее много работаем, гибнет она от плохого ухода, из-за того, что иногда вредители обращаются с ней, не во время пойт не во время кормят. Нет плохих лошадей, есть плохие конюхи. Где плохие конюхи там плохие и лошади. Где плохие лошади, там и плохие правила колхозов. Где плохие лошади, там плохо колхозная масса смотрит за своим колхозным добром. Только тогда у нас будут хорошие лошади и мы хорошо сможем на них работать, если мы поставим ухаживать за лошадью лучших колхозников, если мы будем считать работу конюха ответственной работой, если мы поставим надзор за состоянием конского поголовья и этот надзор все возьмем на себя. Каждый колхозник должен считать своей первой обязанностью следить — в каком состоянии возвращается лошадь из поездки, своевременно ли она напоена, наркана. Мы знаем случаи, когда кулаки для того, чтобы портить лошадей, вбивали в хомуты гвозди. И когда на лошадей надевали такую хому, такую седелку, лошадь через день выходила из строя. Нужно нам повысить свою классовую бдительность, чтобы своевременно выявлять такие проделки классовых врагов и обезвредить их, нужен бдительный зоркий надзор.

Нынешняя посевная кампания это первая весна, первая посевная кампания второй пятилетки. Вторая пятилетка должна проходить под знаком улучшения качества всей нашей работы и в промышленности, и в сельском хозяйстве. Рабочий класс сейчас обращает очень большое внимание на то, как рабочие всех пред-

приятий, всех заводов выполняют план и в количественном отношении, особенно, по качественным показателям. В эту весну колхозникам также нужно обратить особое внимание на качество своей работы.

За истекший год колхозы выросли количественно по посевной площади и качество работы во многих местах нередко отстает. Разве вам не бросалось в глаза и разве не становилосьстыдно и больно, когда, глядя на поля некоторых колхозов, никак понять не можешь, то ли там пахарь пахал, то ли пьяный выделывал ногами кренделя — огурчики за огурчиками. Ну, конечно, товарищи, такие поля, пахота с огурчиками не могут нам принести такого урожая, который приносит нам поля при правильной их обработке. Недаром говорит пословица: «Когда на полях огурчики — в кармане прорехи». Почему наши колхозники, наша колхозная общественность такого пахаря, который вместо того, чтобы пахать, ковыряет землю, почему его не взяли крепко в щоры, не заставили работать по-настоящему. Борьба с огурчиками, с плохой обработкой полей должна занимать большое место во всей работе колхоза. Часто наблюдала поля двух колхозов, находящихся рядом, приходится удивляться, смотришь и как будто два совершенно разных мира: на одном поле хорошие хлеба, густые, ровные, а на другом — подавили урожай сорняки, и не поймешь, то ли посеяно, то ли нет. Почему это? Нет борьбы за качество. Сорняки — это величайший наш бич. Но сорняки — это результат нашей плохой работы. Вы подумайте, какой величайший вред приносят сорняки сельскому хозяйству.

По подсчетам наших научных учреждений в прошлом году из-за плохой обработки, из-за сорняков колхозы Западной Сибири недополучили зерна 40 милл. пудов. 40 милл. пудов погибло от сорняков. Что такое 40 милл. пудов? Для сравнения вам скажу что это больше, чем две трети того, что вы сдали государству в порядке хлебозаготовок. Вот какое огромное количество хлеба потеряли из-за плохой обработки мы из-за того, что не во время сеяли, плохо сеяли, пахали с огурчиками.

В эту весну нам надо самым жестоким образом покончить с такой «пахотой». Нам нужно установить жесткий надзор за тем, чтобы у нас не было таких явлений, которые имели место в прошлом году, именно: выезжают пахать с полной нормой зерна, а сеют только половину нормы, другую половину разворачивают. Об этом знали в колхозе, об этом знала бригада, но зачастую никаких мер не принимали. Когда вы сеете вместо 6 пудов на десятину только 3 пуда, ясно, что вы не получите хорошего урожая. Поля прорастут сорняками. Но почему, и спрашиваем вас, ударников, вы позволяете ворам грабить, почему вы позволяете подкулачникам, врачам лишать себя урожая!

В Сибири очень часто жалуются на засуху которая губит урожай. Совершенно правильно, что от засухи некоторые районы Западно-Сибирского края очень страдают. Но почему мы страдаем от засухи? Что, разве засуха непреодолима? Нет. А почему же мы неборемся с этой засухой? Мы имеем целый ряд самых простейших агротехнических мероприятий, которые нам гарантируют хороший урожай, которые нас страхуют от засухи; немного нужно проработать, немного приложить труда для того, чтобы гарантировать себя от последствий засухи и обеспечить хо-

роший урожай. Я, товарищи, укажу на пример двух колхозов, рядом находящихся, имеющих одинаковую землю. Это колхозы Черепановского района — с.-х. артель «Память Ильи» и второй колхоз имени Карла Маркса. С.-х. артель «Память Ильи» собрала пшеницы 7 центнеров с га, 42 пуда, овса — 13 центнеров с га, т. е. 78 пудов. А в с.-х. артели имени Карла Маркса пшеницы получили только 5 центнеров с га или 30 пудов и овса 7 центнеров с га или 42 пуда. Земли находятся рядом, колхозы одного района, в одинаковой степени земля и того и другого колхоза орошалась дождями, в одинаковой степени сушилась солнцем, а результаты — разные. Посмотрим, как каждый из этих колхозов работал. Колхоз «Память Ильи» пшеницу сеял преимущественно по парам и зяби, он проводил снегозадержание, посев он производил лучшими семенами, отсортированными, протравленными. Большое внимание было уделено обработке полей — огурчиков — здесь не допускали. Посев производился рядовыми сеялками, предпосевные работы и самый посев производили в нормальные сроки. Была организована полка полей, очистили поля от сорняков. И победа была обеспечена.

Теперь посмотрим, как работал колхоз имени К. Маркса. Пшеница была посажена преимущественно по весно-вспашке. Снегозадержание не производили. Посев производили только рядовыми семенами, неочищенными, непротравленными, при вспашке и посеве у них имелись огурчики, предпосевная работа и посев были проведены с большим опозданием вместо того, чтобы закончить работу в нормальный срок они ее затянули. Колхоз сам ограбил себя, лишил себя не одной сотни пудов хлеба, который мог бы пойти для повышения дохода колхоза и колхозников.

Не мало потрудились кулаки, чтобы навредить нам в животноводстве. Вы помните, когда крестьянская масса пошла в колхоз большой волной, какую агитацию вел кулак. Он говорил: «Режь корову, режь свиней, продаи лошадь, а потом можешь идти в колхоз». Нельзя, к сожалению, не сказать, что некоторые наши крестьяне сердняки и даже бедняки попались на эту кулаковскую удочку, многие уничтожили свой скот, а теперь жалуются на то, что мало скота. Кто же виноват? Что возможно было сделать со стороны государства в помощь колхозам в деле разведения и поднятия животноводства, было сделано.

Как колхозники Западно-Сибирского края обеспечены коровой. По данным, которые мы имеем, в крае 75 процентов колхозных дворов обеспечены коровой, и в ближайшее время нужно добиться, чтобы все 100 процентов колхозных дворов имели свою необобществленную корову. На ряду с этим необходимо настойчиво добиться улучшения состояния животноводства в товарных фермах.

Основным, решающим моментом в области животноводства является сохранение и выращивание приплода. Без этого мы не можем рассчитывать на быстрый рост животноводства.

Мы имеем примерные районы, где хорошо борются за сохранение молодняка. Но мы и плохие районы, где очень большой процент гибели к. л. Например, Чановский район — один из важных животноводческих районов — он допустил за февраль гибель молодняка почти на 30 процентов на своих фермах. Поворная работа! Или Спасский район, тоже крупнейший район по животноводству. Он допустил 27 процентов гибели молодняка. В Чулымском

районе — тоже 27 процентов гибели молодняка. Позор этим районам и колхозам этих районов! Мне кажется что надо сказать довольно крепкое слово и в отношении ударников — колхозников из этих колхозов. Ведь вы товарищи-ударники, должны были прежде всего сосредоточить ваш усилия, ваш гнев и вашу ярость против тех, кто так работает, что в этих районах гибнет 27-30 процентов молодняка!

Почему же другие районы сумели добиться лучших результатов. Например, в Ново-Омском районе только 10 процентов в падеже молодняка, в Шипуновском — только 7 процентов, в Панкрушинском — 10 процентов, в Родинском — 10 процентов. А также ряд других районов имеет сравнительно небольшой процент гибели молодняка. Почему эти районы могли удержаться на таком проценте падежа, который является в 2 раза меньше, чем у вас. Это свидетельствует о том, что там колхозники по-настоящему взялись за укрепление социалистического животноводства, за укрепление колхозных товарных ферм. На ряду с этим они борются также за то, чтобы у каждого колхозника была своя корова, своя мелкая скот. Если мы сейчас же возьмемся за то, что бы всеми мерами сохранить молодняк, чтобы у этого золотого фонда, это важнейшее условие для восстановления стал сохранился целиком — мы не сможем с вами быстро двинуться вперед области улучшения животноводства. За разрешение этой боевой задачи и до драчиться со всей страстью и силой.

Сохранение коня, хорошая обработка полей, хороший посев, своевременный ремонт и добросовестный ремонт тракторов и всех машин — вот это звено товарищи, за которые нам нужно ухватиться сейчас же, если мы хотим, чтобы у нас работа по подготовке к весеннему севу была профessionalна.

Товарищи, нам государство дает трактора. Пролетарское государство дало вам эти тракторы, ограничил целый ряд других нужд, борясь с самим рядом трудностей. А как мы сохраним эти тракторы, как мы используем их на сегодняшний день. Напрямую сказать, что в ряде мест — браузано. Зачастую правления колхозов ставят на трактора не лучших колхозников, а кого попало. Вот в Черлакском районе один из колхозов выдал свое удостоверение колхознику, которого они послали на курс трактористов: «Два раза судился за хулиганство, лодырь, плохо работал по севу». Считаем подходящим для обучения на курсах трактористов. таких фактов мы имеем довольно много. Вместо того, чтобы подобрать лучшее, что у нас есть, самых проверенных колхозников и колхозы для того, чтобы им доверить эту первую машину, посылают кого попало. А эти элементы ломают трактора, выводят их из строя, проявляют небрежное обращение с ними, а иногда просто занимаются вредительством. К такому околоду трактора работает с целью вывести его из строя.

На трактора нужно ставить лучших колхозников. В каждом случае порчи машины, порчи трактора на производстве тщательнейшее следствие, кто в этом виноват. Если это произошло по небрежности, по невнимательности или тем более, по злому умыслу того или иного работника, то надо привлечь к самой сугубой ответственности. Сейчас закон предлагает очень жестоко карать за порчу машин, и это совершенно правильное. Надо со всей своей силой обрушить на тех, кто своим разгильдяйством и бражным отношением портит цен-

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. Р. И. ЭЙХЕ

машин и тем самым подрывает
ваших колхозов.

Крупное колхозное хозяйство тре-
тует планности, требует, чтобы орга-
низация труда здесь была на вы-
ше, что бы учет труда и
чет колхозного до-
был поставлен на должную высоту. Без этого нет колхозного, обобществленного хозяйства. Но, товарищи, на-
же забыть также еще об одном
оменте: в каждом колхозе должна
стать самая тщательнейшая рабо-
та, самая широкая борьба со вся-
кими излишними расходами, со вся-
кими излишками, которые уменьша-
т при распределении доходов долю

тех, кто добросовестно работал на
содружественных полях.

Нам надо бороться за честный аппар-
арат. Качество аппарата не зависит
от того, что там будет работать много
людей. Надо посадить хороших лю-
дей. Нам надо иметь небольшую, но чет-
ко, хорошо работающую аппарат, спра-
вляющуюся с учетом, с хозяйственной
работой. Если бы каждый колхоз,
вся колхозная общественность очень
крепко ударила по рукам таких пра-
вил, которых из борются за честный
аппарат, то мы не имели бы изли-
шних административно-хозяйствен-
ных расходов.

менее важная обязанность и неменее
ответственная обязанность — это сум-
мет организовать вокруг себя всех
остальных колхозников.

К почетному званию, к почетной роли
ударника пытается все-где при-
мазаться всякая гниль, ибо всякий
знает, что ударник в советском госу-
дарстве в почете, его уважают. Пы-
таются примазаться к ударникам и
те, которые никогда по-ударному не
работали и никогда ударниками не
были. Вот такие лжеударники подры-
вают горой те успехи, которых до-
стигают ударники. Очистить свои
ряды от лжеударников — третья, за-
дача, которая стоит перед каждым
колхозником. Ударник — это почет-
ное звание. Каждому лжеударнику,
каждому, кто пытается подорвать это
почетное звание мы дадим самый же-
сткий отпор. (Аплодисменты).

Скоро, товарищи, весна. Скоро мы
должны будем непосредственно на-
полях на деле доказать, что мы дей-
ствительно по-большевистски подго-
товились к проведению первой посевной
кампании второй пятилетки. Все-
сийский союз колхозников отметил,
что ваш край имеет по колхозному
строительству значительные успехи.
Мы можем этим гордиться, товарищи,
но это же снимает с нас ответствен-
ность за дальнейшее движение впе-
ред. Плохо быть отсталым, но вдой-
не позорно, имея успехи, находясь в
полоне передовых, потом скатиться
на зад.

Вы вчера, читали в газетах о том,
что Уральский областной комитет,
уральские передовые колхозы при-
звали ваш край к социалистическому
соревнованию. Мы знаем, товарищи,
что Уральская область это одна из
главнейших, передовых областей, с
группой совсем не основных. Больши-
ство единоличников продолжают до-
бывать свой хлеб честным трудом и
в таким трудящимся единоличникам
мы должны отосниться как к автори-
ческим колхозникам. Вернувшись домой,
вы должны повести самую широкую
организационно-массовую работу по
подготовке к севу «единоличного се-
ктора». Надо принять все меры к тому,
чтобы посевной план был своевременно
выполнен не только по колхозам,
но и по единоличному сектору.

Я уверен, что каждый из вас пони-
мает, что вы посыпали вызов колхоз-
викам этой области не для того,
чтобы потом взорвавшись. Я думаю, что каждый из вас должен
понять, что мы сделали счесть отст-
ственным шаг. Надо нам всем сейчас,
как одному, организоваться для того,
чтобы доказать, что мы отсталую
Сибирь, сыную некогда царской
короной, выве, при советской власти,
под руководством коммунистической
партии сумели превратить в передово-
й край, сумели преодолеть свою
отсталость, сумели выйти в ряды
передовиков и сумели твердо удер-
жаться на этих позициях (апплодис-
менты). В каждом колхозе, в каждом
районе между колхозами и между
отдельными районами нам нужно
широко развернуть социалистическое
соревнование. Вы посмотрите на га-
воды, на фабрики, как рабочие орга-
низают свою работу, как они добива-
ются и как добились крупнейших
успехов, широко соревнуясь социали-
стическое соревнование между цеха-
ми, между бригадами, внутри бригад.
Организуя соревнование, они доби-
лись крупнейших достижений. Сей-
час также, готовясь к весне, нам нуж-
но это соревнование проделать, этот
прогрессивный большевистский метод
организации труда пустить широко
в ход и широко применять. Не должно
быть ни одного колхоза, не соревну-
ющемся с другим колхозом. Не должно
быть ни одного колхозника, не
соревнующегося с другим колхозни-
ком. Не должно быть ни одной бри-
гады, не соревнующейся с другой бригадой. Не должно быть ни одного
района, не соревнуующегося с другим
районом. При чем, товарищи, после
окончания посевной кампании, я ду-
маю, что вам надо бы еще обратить
внимание на передовых колхозников. Собрав-
шись для того, чтобы посмотреть что из
районов вышел с лучшими показа-
ниями в первый посев второй пяти-
летки. (Аплодисменты).

Партия приняла исключительно
важное решение о создании политотде-
лов в МТС и совхозах. К созданию
политотделов мы уже приступили.
Политотделы организуют и сплотят
всех честных колхозников на борьбу
за организационно-хозяйственные и
политическое укрепление колхозов. Политотделы на высший уровень
поднимут всю работу и всю борьбу
за большевистские колхозы.

Организация политотделов МТС
обеспечивает политическое укрепле-
ние МТС, повышает их политическую
роль в их организационно-политиче-
ских влияниях в селе. Утвержденный
Совнаркомом примерный договор МТС
с колхозами имеет своей задачей
далее усиление организаци-
онно-хозяйственной роли машинно-трак-
торных станций. Новый договор четко
определяет обязанности МТС. Проле-
тарское государство в лице МТС в
громадной степени уже сейчас обеспе-
чивает колхозы средствами производ-
ства для основных сельско-хозяй-
ственных работ. МТС — мощный ры-
чаг социалистического переустройства
сельского хозяйства. Новые до-
говора машинно-тракторных станций с
колхозами расчитаны на то, чтобы
лучше провести весеннюю посевную
кампанию и последующие сельско-
хозяйственные работы, чтобы обеспечить
наиболее высокую урожайность и
доходность в колхозах.

К посевной кампании должны готов-
иться не только колхозники, но и
единоличники. Конечно, среди единоличников есть некоторые элементы,
которые стали на путь прародительской жизни: сель не хотят, а землю
обрабатывать не хотят, занятаются
спекуляцией или пытаются жить за
счет горожан и т. п. Но ведь в
группе совсем не основных. Большинство единоличников продолжают до-
бывать свой хлеб честным трудом и
в таким трудящимся единоличникам
мы должны отосниться как к автори-
ческим колхозникам. Вернувшись домой,
вы должны повести самую широкую
организационно-массовую работу по
подготовке к севу «единоличного се-
ктора». Надо принять все меры к тому,
чтобы посевной план был своевременно
выполнен не только по колхозам,
но и по единоличному сектору.

Товарищи! Многие трудности мы
преодолели. Путь, по которому мы
шли, не легкий, но только он — един-
ственный правильный путь. Идя по
этому пути, мы добились блестящих
побед, блестящих успехов, которыми
законно гордится рабочий класс и
трудящиеся массы нашей страны
перед всем миром, успехов, которые
дали нам возможность построить свои
крупные и крупнейшие заводы, успе-
хов, которые дали нам возможность
наше мелкое раздробленное крестьян-
ское хозяйство перестроить, создать
мощное, крепкое социалистическое
хозяйство.

Товарищи, эти успехи были обеспе-
чены тем, что руководила ленин-
ская коммунистическая партия и во
главе партии стоит такой руководи-
тель, как тов. Сталин. (Аплодисменты).
Тов. Сталин — наш вождь, наш люби-
мый учитель. Он нас учит и учит,
как строить социализм в городе. Он
также нас учит и учит, как помочь
крестьянству выйти на более широ-
кую дорогу, как обеспечить кресть-
янству лучшую жизнь. Тов. Сталин —
первый, лучший ударник колхозных
социалистических полей. (Продолжи-
тельные аплодисменты).

Товарищи, под этим руководством
мы преодолели многие трудности.
Под этим руководством мы должны
преодолеть и все те трудности, которые
еще перед нами будут на пути
социалистического строительства. Под
этим руководством мы должны выйти
победителями и в первую посевную
кампанию второй большевистской
весны. (Долгие, бурные аплодисменты,
переходящие в овацию).

Врио. редактора Л. Сосенков.

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., дом № 7. Телефон 22. Примерные обложки в газету — в типографии Советская, 24. Газета выходит дважды в месяц — в число: 2, 4, 7, 9, 13, 14, 17, 19, 22, 24, 27 и 28. Учрежденный социалистический политотделы индексом 1, 2, 14, 15, 24 и 25.

Ходынка, Тайгинский р-н, 0-15

Г. Тайга, Тайгинский р-н, 1-15